

每周工作动态

第4期（总第322期）

上海应用技术大学规划与政策法规研究室 2018年3月4日编

目 录

【重要活动】

学校召开2017年度校领导班子民主生活会

【宣传工作】

学校举行2018年对外宣传工作研讨会

【产学研工作】

学校教授研发的新型鸡尾酒饮料制备技术达到国际先进水平

【简讯】

【重要活动】

学校召开 2017 年度校领导班子民主生活会 根据市教卫工作党委要求，1 月 30 日，学校召开 2017 年度校领导班子民主生活会。市委组织部宣教科科技干部处王娅红、市纪委驻市教卫工作党委纪检组王晓云、市教卫工作党委组织干部处赵静到会指导。

党委书记刘宇陆代表校领导班子作对照检查，围绕民主生活会的主题，查摆了领导班子存在的突出问题，深刻剖析了原因，提出了三个方面的整改思路。一是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以旗帜鲜明的坚决态度，突出抓好政治建设这一根本性建设。二是以落实党的十九大提出的新时代党的建设总要求为抓手，落实全面从严治党主体责任。三是以坚持和完善党委领导下的校长负责制为关键，深入推动学校高质量内涵式发展。随后，由党委书记和校长带头，班子成员逐一进行个人对照检查发言，相互之间开展了严肃的批评和自我批评。

王晓云、赵静、王娅红先后进行点评，对本次班子民主生活会给予充分肯定，认为本次会议主题明确、程序规范，会前准备扎实认真；班子对照检查材料和个人发言提纲能够从实际出发，聚焦学校发展，查找存在的突出问题；领导班子成员批评与自我批评开门见山，坦诚相见；会议开出了好的氛围和成效。希望学校领导班子保持良好发展势头，推动事业又好又快发展。

会上通报了学校党委 2016 年度校级领导班子民主生活会问题整改情况。并表示，2017 年校党委带领全校干部职工把落实整改工作和深化教育综合改革、推动学校各项事业发展紧密结合

起来，着力解决师生员工反映的突出问题，破解学校改革发展的制约瓶颈。

【宣传工作】

学校举行 2018 年对外宣传工作研讨会 1 月 31 日，学校召开 2018 年对外宣传工作研讨会，党委副书记、校长陆靖出席并讲话，介绍学校近期情况。人民日报、新华通讯社、光明日报、中国科学报、中国教育报、中国青年报、解放日报、上海电视台、上海教育电视台等媒体主编、记者应邀参加研讨会，共同为提升学校对外宣传工作出谋划策。

陆靖在会上对学校发展战略、人才培养、课程思政、产教融合、产学研合作、科研、协同创新、新工科建设、国际化办学等工作做了介绍。他表示，近年来，学校办学质量不断提高，社会美誉度和知名度也不断攀升，与新闻界媒体朋友的支持与帮助分不开，学校的许多办学成果都是通过记者朋友们向社会传播，为宣传上海应用技术大学作了大量有影响力的报道。他希望各界媒体朋友继续关注上海应用技术大学，继续传播好上海应用技术大学发展进步的声音。

与会媒体记者们认为，上海应用技术大学近年来的各项建设成就引人瞩目，外宣工作也不断创新发展，今后要更多挖掘学校办学特色和亮点，及时宣传，不断促进学校对外宣传工作新发展。

【产学研工作】 学校教授研发新型鸡尾酒饮料制备技术达到国际先

进水平 2月3日，中国轻工业联合会在徐汇校区组织召开科技成果鉴定会。经质询讨论，鉴定委员会专家一致认为：由学校与上海百润控股集团股份有限公司共同完成的“基于香气协同作用机制的新型鸡尾酒饮料制备关键技术与工业化”项目整体技术达到国际先进水平，建议进一步加大推广应用力度。

中国轻工业联合会综合业务部科技与绿色发展处处长刘晶晶主持会议第一阶段，北京工商大学校长、中国工程院院士孙宝国教授作为鉴定委员会主任委员出席并主持会议项目汇报阶段。中国工程院院士、东华大学俞建勇教授（副主任委员），中轻食品工业管理中心主任于学军，中国香料香精化妆品工业协会理事长陈少军，上海交通大学史贤明教授，上海微生物工业研究所所长李爽，上海理工大学艾连中教授，华东理工大学赵黎明教授，上海市食品研究所严维凌总工等鉴定委员会专家出席鉴定会，听取了项目汇报，审阅了相关鉴定资料。

项目负责人、学校香料香精技术与工程学院院长、上海香料研究所所长肖作兵教授向到会专家详细汇报了研究工作、创新点、技术性能、经济社会效益等内容，并展示了产业化成果录像。上海百润控股集团股份有限公司技术总监郑小柏、学校科技处处长韩生教授、香料香精团队成员等参加会议。

该科技成果项目创立了一种天然产物香气成分分析的新方法，解决了香气物质浓缩过程中易损失、成分难分析等难题；探究了不同香气组成和香韵结构之间的协同作用规律，解决了香气组成和香韵结构之间内在关系不清楚、相互作用规律不明确等难题；研发了预调鸡尾酒饮料工业化生产新技术，解决了鸡尾酒长

期贮存香气品质稳定等技术难题，开发了 26 种系列产品，并率先在上海百润控股集团实现了工业化生产。

【简讯】

▲ 近日，市教委公布了 2018 年度上海教育科学研究项目立项结果，学校获批上海市哲学社会科学规划教育学一般项目 1 项、上海市教育科学研究一般项目 3 项。

▲ 1 月 31 日，副校长陈东辉代表学校与法国派丽集团签定战略合作协议。

▲ 近日，教育部下发了《教育部科技司关于支持复旦大学等高校立项建设科研基地的函》（教技司[2018]58 号），学校香料香精及化妆品教育部工程研究中心获批，成为学校首个获批的教育部工程研究中心。

▲ 3 月 1 日，学校举行 2018 年度首场干部讲坛，特邀华东师范大学教育学部主任袁振国以“实现高等教育内涵式发展”为题作报告。

报：各位校领导

送：各职能处室、各学院